



ТРАДИЦИЯ

Что-то Новые года стали чаще наступать, вам не кажется?

Не успеешь после генерального сражения за право эксклюзивного полночиания обстоятельно расположиться на бивак, как на тебе - опять в атаку! Никакой стратегии и тактики на эти мозговые штурмы не напасешься. Неумолимая промо-индустрия уже наводняет город очередным сортовым триумвиратом: дядя in red (модератор праздника) - green-пластик («лесная красавица») - pink piggi (а как же - символ года по чьей-то там ориентальной системе летоисчислений).

Так что покой нам, уважаемые, только снится... Но мы же все понимаем, мы же не без сердца, и посему, проведя пристрастный мониторинг советов электората и сетевого ресурса, мы решили, собрав все идеи в один креативный мешок, упростить составление вашего новогоднего брифа.



Кошелек № 1. Насыщенный

Для тех, чье материальное положение пребывает в состоянии покоя и равновесия, не взывая ежедневно к вашей совести, которую, по мнению кошелеков истощенных (см. часть 3), вы окончательно подрастеряли, оригинальное празднование Нового года не представляется в виде проблемы. Можно просто обратиться в «агентство по производству праздников», и там антигосслужащий не только подберет достойный отдых для достойного человека, но и всеми своими действиями подчеркнет вашу уникальную значимость,

КОЛЛЕКЦИЯ «НОВЫЙ ГОД» СЕЗОН 2006 – 2007

как для данной компании, так и для государства нашего российского в целом. А как же – ведь от того, как вы отдохнете, зависят судьбы народа. Разве нет? А в будущем?! В общем, посещение rest-оператора – дело исключительно полезное и приятное.

А чтобы при визите в обитель генераторов творческих идей вы чувствовали себя уверенно и свободно ориентировались на местности, на всякий случай сообщаем, что нынче предлагают и чем интересничают.

Несмотря на то, что русский человек привычен к устойчивой ассоциации: Новый год – снег – елка, многие операторы все же устраивают туры в экзотические страны. Романтический

теплый вечер на Тенерифе, феерическая карнавальная ночь в Рио, фейерверк над океаном, который можно наблюдать из окна 5-звездочного отеля в Варнеро. Елочку, в конце-концов, можно взять с собой...

Если экзотика юга, приложенная к новогодним постулатам, претит вашему северному менталитету, то вам имеет смысл отправиться к ближайшим и опосредованно ближайшим соседям. Любая из горнолыжных столиц приветливо откроет снежные врата, приглашая вас стать частью морозного веселья с пряным глинтвейном, факельными шествиями и оплывшими свечами в уютных ресторанчиках. Замечательно и путешествие в Финляндию – ком-

фортабельные, пахнущие свежей древесиной коттеджи, праздничная мишурра, неизменный «джинг-беллс» и, так всем нам необходимая, фундаментальность происходящего. Сказка! Портит идиллическую картину только организация собственного досуга на, по слухам, почти шестичасовой период стояния на таможне. Но и это не беда – отличная компания или хорошая литература не раз спасали и не в таких ситуациях.

Ближе всего к отдыху в Финляндии, по среднему арифметическому от суммы комфорта и восторга, лежит Прибалтика. Путешествие в Ригу, Вильнюс или Таллинн не обременено такими затратами, как, например, в Мадрид

или Пекин, но сильно усложняется при- страстным интересом со стороны миг- рационных служб. Почему? Да кто их разберет! Зато чудесный перезвон рождественских колокольчиков и зага- дочное мерцание свечей на аккуратных подоконниках пряничных домиков при- балтийских городов наполнит душу ли- кованием и заставит потом много лет ощущать внутри какое-то волшебное, щемящее чувство.

Для эпигонов же национальной традиции лучше всего подойдут дивные праздничные программы, которые ус- траивает тур-индустрия Карелии. Что может быть прекрасней, чем вечерин- ка у жаркого камина, с антуражем из медвежьих шкур, тканых половиков и оленьих рогов, добытых еще в те вре- мена, когда все в этой стране были го- товы чем-то делиться. Даже олени. Даже рогами... А утром... Пикник с прыжками через костер, визит в юрту шамана, катание на оленьих упряжках. Одним словом – чтоб я так жил!

Надо сказать, что достаточно инте- ресные и дорогие сценарии существу- ют и без выезда на пленэр. Например, одна московская фирма предлагает организацию празднования Нового года в стиле русского дворянства – с меховыми палантинами, пуховыми платками, тройкой и взятием снежной крепости. Другая готова представить под ваши светлы очи одновременно сорок штук Дедов Морозов или соорудить под вашими океанами целый ле- довый город. Кстати, идея и архитек- турный проект могут исходить как от исполнителя, так и от заказчика. Так что дерзайте! Не перевелись ведь еще последователи царя-реформатора на земле российской...

Кошелек № 2. Сдержанный

Для поклонников рационализма в деле минимизации дензнаков самая оригинальная идея из серии провести Новый год так, чтобы потом не было мучительно больно за бесцельно вы- питое шампанское, принадлежит... Во- сточно-Сибирской железной дороге. В ходе двухдневной экскурсии в ком- фортном поезде с вагоном-рес- тораном и (!) баней по Кругобайкаль- ской магистрали вы сможете не только достойно отпраздновать новое начало, но и узнать, чем и как живет Прибай-

калье. Здорово! Но далековато.

Ближе – опять Карелия. Только дей- ствовать надо не через операторов, а идти прямо в народ. Как? Очень просто – пользуясь галеркой поисковиков. Именно там, на страничках yandex-ов- ского эпилога, они, горемычные, и ос- тавляют свой виртуальный след в исто- рии. Конечно, в этом случае катания на оленьих упряжках вам, скорее всего, не видать, как «Зениту» кубка UEFA, но среди первозданной тиши карельского леса в том, что счастье есть – вы точно сможете убедиться...

Еще одна замечательная идея, ко- торую способен освоить рациональный растратчик, – импровизированное пу- тешествие в близлежащий населенный пункт. Надо просто заказать гостиницу в Пскове, Новгороде, Ярославле или Нарве, красноречиво выступить на «субботнике», призывая единоверцев к праведным решениям, и купить биле- ты на поезд, благо они в новогоднюю ночь в два раза дешевле... Делов-то... А удовольствия хватит на целый год.

Тому, кто предпочитает оставаться «в зоне действия сети», можно поре- комендовать игровой новогодний сце- нарий с поисками украденной Снегу- рочки или, например, таинственных со- кровещ (читай: ящичка с шампанским). Главное, чтобы была цель, а средства, в лице сценариста, модератора и, соб- ственно, самих сокровещ сейчас в ас- сортименте представлены многочис- ленными массовиками. Так что если вам не лень сайгачить всю ночь по го- роду, сбивая с ног и с толку шатаю-



щихся подвыпивших homo-безыдей- нукус, то ваш самый оригинальный Новый год имеет вполне реальный шанс случиться.



Ну а если карьере сыщика, неиз- бежно сопровождаемой ночными странствиями, вы предпочитаете теп- ло, уют и полную отрешенность от мир- ских забот, то выбор, конечно, следует остановить на одном из ресторанов. В новогоднюю ночь каждое заведение, нацеленное на долгосрочную перспек- тиву своего существования, старается придумать и воплотить что-нибудь эдакое необычное, волшебное.

Поэтому вам остается только вы- бирать между умиротворяющей чайной церемонией, зажигательной вечерин- кой в стиле «латино», пряной атмосфе- рой востока или ночной экспрессией в ритме танго.

Кошелек № 3. Источенный

Да, вот именно сейчас вы не може- те полететь на Карибы, Канары и иже с ними. И что тут плохого? Вы заметили,



коллаж Татьяны Сергеевой

что эра безраздельной власти капитала съезживается под натиском власти идей. Сегодня во главе угла именно они – яркие, оригинальные, креативные идеи. Так что не печальтесь – сейчас вместе что-нибудь придумаем.

Так уж вышло, что этой зимой в моде – праздник за городом. И пусть шаманы, олени и снегоходы вам недоступны, зато вы смело можете претендовать на такое, что импровизированным оленеводам даже не снилось. Как вам, например, такой вариант: маленькая, уютная избушка «на окраине вселенной», в печи потрескивают дрова, на стены падает тень от керосиновой лампы, а вокруг – только вы, ваши самые близкие друзья и огромный, только вам одним принадлежащий, фантастический ночной мир... А?! Ну и плюс компактный генератор, чтобы не пропустить новогоднее поздравление президента. Стоит это приключение сущие копейки, а впечатлений от него хватит на всю жизнь...

К этой же категории можно отнести и лыжные походы по «Берендееву царству» Ленинградской области. Ночевки в домиках и на турбазах, новогодний костер, гитара, шашлыки и горячее вино, а утром – снова в искрящееся пространство белого безмолвия. Мороз и солнце. Красотища! Олигархи от зависти сожрут свой маникюр!

Считаете, что это для вас слишком экстремально, и желаете взять таймаут на размышления до следующего года? Понимаем, понимаем.

Тогда, может быть, воспользуетесь городскими фантазиями? Например, можно самостоятельно написать сценарий и всю ночь чувствовать себя ответственной съемочной группой. Паратройка актеров (вы и ваши друзья), фабула – блокбастер о космических пришельцах, душещипательная любовная сага или комедия положений, видеокамера и пара бутылок шампанского. Для вдохновения и поощрения массовки. Это уже не просто Новый год, это Но-

вый год ради результата. А результат превзойдет все ожидания, будьте уверены! Кстати, сценарий можно и не сочинять – блиц-опросы добродушного, празднично настроенного населения, при просмотре репортажа также повесят вас на славу.

Если сочувствующих и не определившихся с новогодней программой среди ваших знакомых набирается хотя бы с десяток душ, то можно вооружиться саркастической улыбкой и устроить флэш-моб: спрашивать у фланирующих перед Зимним, кто будет выступать от Временного Правительства, поздравлять всех Морозов с Днем Отморозка, ловить такси и изъясняться на невнятном языке. Тут, главное чтоб не побили...

А еще можно пойти в кино, консерваторию, залезть на крышу, идти пешком из одного конца города в другой, переодеться Дедом Морозом и поздравлять всех подряд... Да мало ли у нас зажигательных идей!

Особый шик – в новогоднюю ночь работать. Почему? Да потому что весь мир счастлив и благодушен и нет на свете ничего приятней, чем делать что-то для тех, кто будет вам за это благодарен.

Можно, кстати, попробовать себя в роли антагониста, и в тот момент, когда на половине планеты зазвучит хрустальный перезвон от кубков просветленных сограждан, просто отправиться спать. А утром встать свежими, отдохнувшими и твердо решившими начать все сначала и рассказать всем о том, какая изумительная новогодняя феерия происходила этой ночью в вашем сказочном сне.

А еще Новый год можно провести... у компьютера. Особенно если кажется, что весь обалдевший от счастья мир, погрузившись в круговорот праздничной истерии, как-то внезапно о вас забыл, бросив равнодушно на ходу что-то в стиле: «Ну бывай! Все будет отлично! Все наладится» и поспешно почесал в сторону елок, смеха и глубоких декольте... А вы остались... Но остались не одни, потому что этой ночью миллионы людей во всем мире так же, как и вы войдут на территорию кибер-волшебства и кибер-сказки и искренне напишут друг другу: HAPPY NEW YEAR! И среди них будет...

Но это уже совсем другая история.

Лиана ВИКУЛОВА